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ACTA NÚMERO 38/XV/1.ª SL 

 

Aos 08 dias do mês de fevereiro de 2023, pelas 14:15 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Pescas, na sala 2 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Aprovação da ata n.º 37 de 1 de fevereiro de 2023; 

 

2. Preparação da nova apreciação na generalidade do Projeto de Lei n.º 416/XV/1.ª 

(PAN) - Aprova medidas de promoção da doação de géneros alimentícios e de 

combate ao desperdício alimentar, alterando a Lei n.º 62/2021, de 19 de agosto; 

 
3. Discussão do Projeto de Resolução n.º 385/XV/1 (CH) - Pela realização de um 

levantamento da população de javalis em Portugal e agilização do ressarcimento 

dos danos causados pela sua presença; 

 

4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 386/XV/1 (CH) - Pela agilização da 

execução dos Fundos de Desenvolvimento Rural e publicação no Portal da 

Transparência de todas as verbas atribuídas; 

 

5. Apreciação e votação do programa da visita de trabalho da Comissão de 

Agricultura e Pescas à Região Autónoma dos Açores; 

 

6. Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes. 
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No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação e votação da ata n.º 37 de 1 de fevereiro 

de 2023, tendo sido aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência do PCP e BE. 

 

O ponto 2 da OD Preparação da nova apreciação na generalidade do Projeto de Lei n.º 

416/XV/1.ª (PAN) - Aprova medidas de promoção da doação de géneros alimentícios e 

de combate ao desperdício alimentar, alterando a Lei n.º 62/2021, de 19 de agosto, foi 

adiado a solicitação do PCP. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à discussão do Projeto de Resolução n.º 385/XV/1 (CH) 

- Pela realização de um levantamento da população de javalis em Portugal e agilização 

do ressarcimento dos danos causados pela sua presença. 

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) procedeu à sua apresentação, tendo ainda 

usado da palavra os Senhores Deputados João Marques (PSD), Norberto Patinho (PS) 

e João Cotrim de Figueiredo (IL). O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou 

um Requerimento oral solicitando que a Comissão solicitasse ao Governo o Estudo 

sobre a população de Javalis referido pelo Senhor Deputado Norberto Patinho (PS). O 

Requerimento foi rejeitado com os votos favoráveis do PSD, CH e IL e o voto contra do 

PS. O Senhor Deputado João Nicolau (PS) justificou o voto do PS dizendo tratar-se de 

um estudo que obviamente será publicitado. 

 

O ponto 4 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 386/XV/1 (CH) - Pela 

agilização da execução dos Fundos de Desenvolvimento Rural e publicação no Portal 

da Transparência de todas as verbas atribuídas, foi adiado a solicitação do PSD. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do programa da visita de 

trabalho da Comissão de Agricultura e Pescas à Região Autónoma dos Açores. 

O Senhor Deputado João Castro (PS) apresentou o programa com os ajustamentos 

feitos na reunião anterior e com a antecipação da data da visita de trabalho, tendo o 

Programa sido aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência do PCP e BE. 

Programa: 
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No ponto 6 da OD, outros assuntos o Senhor Presidente informou que Os PJL n.ºs 

538/XV – “Cria uma linha de apoio financeiro à implementação de um programa 

Nacional de Apoio e Incentivo à Produção de Culturas de Leguminosas” e PJL n.º 

546/XV – “Acesso ao Título de Reconhecimento do Estatuto da Agricultura Familiar e 

Programa de Valorização da Agricultura Familiar e do Mundo Rural” já se encontram 

agendados para discussão em Plenário, não havendo tempo útil para a elaboração 

de Nota Técnica e respetivo  Parecer. 

 

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230208.mp3 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 14:58 horas, dela se tendo 

lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

   
 
 Agostinho Santa (PS) 
 Berta Nunes (PS) 
 Clarisse Campos (PS) 
 Dora Brandão (PS) 
 Francisco Rocha (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 João Miguel Nicolau (PS) 
 Joaquim Barreto (PS) 
 Norberto Patinho (PS) 
 Salvador Formiga (PS) 

http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230208.mp3
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 Artur Soveral Andrade (PSD) 
 Carlos Cação (PSD) 
 Fátima Ramos (PSD) 
 Francisco Pimentel (PSD) 
 João Marques (PSD) 
 João Moura (PSD) 
 Paulo Ramalho (PSD) 
 Sónia Ramos (PSD) 
 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 
 João Cotrim Figueiredo (IL) 
 Cristina Mendes Da Silva (PS) 
 Gilberto Anjos (PS) 
 Palmira Maciel (PS) 
 Fernanda Velez (PSD) 
 Hugo Maravilha (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Graça (PS) 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Pedro Do Carmo (PS) 
 João Dias (PCP) 
 Pedro Filipe Soares (BE) 
 
 

Palácio de São Bento, 08 de fevereiro de 2023 

 

 

O Presidente 

 

 

(Pedro do Carmo) 


